



Цикл уроков: Рияду ас-Солихин - Сады праведных

Урок 96. Глава 11: 99 хадис

Канатали Такиров

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Сообщается, что Аиша, да будет доволен ею Аллах, сказала:

«С наступлением последней декады (Рамадана) Посланник Аллаха ﷺ всегда бодрствовал ночью сам, будил своих домочадцев, проявлял особое усердие (в делах благочестия) и накрепко затягивал свой изар». (Аль- Бухари; Муслим).

В предыдущем хадисе было сказано, что Пророк ﷺ молился по ночам так долго, что его ступни даже покрывались трещинами. Иногда он совершал намаз большую часть ночи, иногда половину ее, а иногда треть. Что же касается последних 10 ночей Рамадана, то Пророк ﷺ был занят поклонением всю ночь.

В этом хадисе особое место отдается именно последней декаде месяца Рамадан.

Рамадан – особенно благословенное время в жизни мусульманина, а последние его 10 дней особенно значимы в жизни верующего. Это самые благословенные дни самого благословенного месяца в году. Каждый день этой декады окутан множеством благословений и возможностей для обретения довольства Аллаха, в котором заключается счастье верующего в обоих мирах. Разве может верующий упустить такую возможность и не придать себя усиленному поклонению, как делал это посланник Аллаха ﷺ и обрести баракат и достаток в наших делах, мир и спокойствие в душе и счастье в обоих мирах?

Именно поэтому имам Шафии сказал: «Совершать больше поклонений в последние ночи Рамадана является сунной».

Потому что есть в этой декаде священная ночь - Лейлатуль-Кадр, которая побуждает нас увеличить наши поклонения в этот период. Ночь Могущества лучше, чем 1000 месяцев, то есть 83 года. Это означает, что человек, который проведет эту ночь в молитве, будет вознагражден, как если бы он молился тысячу месяцев. Это одно из благословений Господа нашей умме. Согласно хадису, переданному Анасом ибн Маликом, однажды в начале Рамадана Пророк ﷺ сказал:

«Пришёл месяц Рамадан, и в этом месяце лучшая ночь, чем тысяча месяцев. Тот, кто проведет эту ночь без поклонений, лишается всего хорошего. Тот, кто лишен благословений этой ночи, будет лишен всего блага».

В какие-либо другие ночи Пророк ﷺ не занимался поклонением всю ночь целиком. Но в последние 10 ночей Рамадана он желал застать Лейлатуль-Кадр. В эту ночь Аллах Всевышний предопределяет то, что будет происходить в течение года. Аллах Всевышний сказал:

«Ночь предопределения лучше тысячи месяцев». (97:3)

А Пророк ﷺ говорил: «Тому, кто проведет в молитве Ночь предопределения с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи». (Бухари).

Затем имам ан-Навави (р.а.) поведал нам о смысле слов в хадисе: «...и накрепко затягивал свой изар...». Изар - это кусок ткани, который оборачивался вокруг нижней части тела. Эти слова могут значить то, что Пророк ﷺ не вступал в близость со своими женами по той причине, что он пребывал в мечети (совершая и'тикаф). Аллах Всевышний сказал:

«Не вступайте с ними в близость, когда вы пребываете в мечетях». (2:187).

Другие же ученые сказали, что под словами: «...и накрепко затягивал свой изар...» имеется в

виду особое рвание Посланника Аллаха ﷺ в этот время в делах поклонения Аллаху. Оба толкования являются правильными.

Неизвестно, на какую именно ночь приходится Лейлатуль-Кадр, но, согласно хадисам, это соответствует одной из нечетных ночей последних десяти дней:

«Ищите Лейлатуль-Кадр в последние нечетные ночи Рамадана» - говорил Пророк, да благословит его Аллах и приветствует.

Слово «ищите» не означает смотреть на его знаки, а скорее отказываться от сна в эти ночи и совершать поклонения. Как поступал Пророк ﷺ в вышесказанном хадисе. Выполнять богослужения, такие как зикр, просить о прощении, совершенать дополнительные молитвы, дуа, читать Коран.

Проявлять максимальное усердие или усилия в поклонении так, как учит этому Пророк ﷺ.

Имам ан-Навави объясняя наш сегодняшний хадис, сказал: «Мы должны быть щедрыми во время Рамадана, особенно в последние 10 ночей. Таким образом, мы будем исполнять сунну Посланника Аллаха. Кроме того, награды за дела, совершенные в священный месяц, умножаются».

Особенно важно заниматься благотворительностью в течение последних десяти ночей. Это важная сунна месяца Рамадан, потому что известно, что Пророк ﷺ был особенно щедрым в это время.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.